



# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

Свободная цена

www.adygkprf.ru

E-mail: adkprf@mail.ru

16+

## Не выборы – профанация

### Заявление Президиума ЦК КПРФ

14 сентября 2014 года состоялись выборы тридцати глав регионов и депутатов четырнадцати региональных парламентов. Одновременно почти во всех регионах России прошли выборы на муниципальном уровне.

Нынешняя избирательная кампания проходила в очень сложное время. В стране и мире бушует экономический кризис. На Россию накладываются все новые санкции. Продолжается гражданская война на Украине. Мы не раз предлагали сместить дату выборов на середину октября или на март, но, к сожалению, партия власти настояла на своем. Поэтому агитационный период пришёлся на летнее время, когда политическая активность граждан традиционно резко снижается.

Однако наша партия ответственно и творчески подошла к очередным, по сути, общенациональным выборам. И мы с удовлетворением отмечаем, что только на региональных выборах почти два с половиной миллиона граждан поддержали кандидатов КПРФ.

В преддверии выборов КПРФ выдвинула целый ряд важнейших законодательных инициатив. Среди них законопроект о промышленной политике, о регулировании торговли, об ограничении цен, о поддержке малого и среднего бизнеса. Нами были подготовлены предложения, касающиеся помощи наиболее незащищенным гражданам - малоимущим, женщинам, старикам, "детям войны". Мы надеялись, что в ходе избирательной кампании по этим темам состоится полноценная дискуссия. К сожалению, этого не произошло.

Мы рассчитывали, что выборы станут катализатором сильных и умных решений. И этого не случилось. Мы добивались чистых и честных выборов, но удалось лишь сократить вал нарушений в день голосования, а все основные махинации партии власти и злоупотребления административным ресурсом сместились на предвыборный период.

Однако даже в этих условиях, когда избиратель был недостаточно вовлечен в дискуссию, а власть задействовала новые технологии манипуляций, мы показали способность противостоять самым сложным обстоятельствам. КПРФ подтвердила свои позиции ключевой альтернативы власти. Программа нашей партии и наших кандидатов получили широкую поддержку избирателей.

Из тридцати кампаний по выборам губернаторов мы приняли участие в двадцати трех. Кандидат-коммунист Вадим Потомский честно, при явке в две трети избирателей победил с 90 процентным результатом в Орловской области. На других губернаторских выборах у КПРФ также девятнадцать вторых мест и три третьих. Из четырнадцати кампаний по выборам депутатов региональных парламентов у нас одиннадцать вторых мест и три третьих.

Несмотря на спецоперацию власти по накачке структур Жириновского и попытки ослабить КПРФ, мы в целом сохранили, а кое-где заметно укрепили свои позиции как главной оппозиционной политической силы страны.

Отдельно следует отметить результат в Москве, где выборы были чисто одномандатными. Наши кандидаты были представлены как "список Зюганова" и шли под флагом Патриотического фронта КПРФ - "Красная Москва". Мы впервые победили в пяти округах. Фракция КПРФ в Московской городской Думе увеличилась почти вдвое, а средний уровень поддержки в столице составил 20,24% против 13% на прошлых выборах. Лидер фракции Андрей Клычков одолел в ожесточенной политической схватке действующего префекта округа.

Достоинно выступили коммунисты Ненецкого автономного округа. Почти 20% поддержки, увеличение представительства в местном парламенте - это достойный результат их кропотливой и активной работы.

Также показателен пример города Кимры Тверской области, главой которого стал рабочий-коммунист Роман Андреев. Партийный список КПРФ там победил, заручившись поддержкой 36% избирателей, а наши кандидаты выиграли в трети одномандатных избирательных округов.

В целом, с учётом сложной внешнеполитической обстановки, вызвавшей эмоциональный всплеск поддержки власти, КПРФ выступила очень достойно. Мы полностью сохранили свой политический вес на фоне просевших ЛДПР и партии "Справедливая Россия", а также потерпевших крах

движений либерального толка, дискредитировавших себя антироссийской позицией по Украине.

Использование властью новых технологий для обеспечения нужных ей результатов было вызвано все усиливающимся отторжением обществом партии власти. Во-первых, очевидна была попытка превратить выборы в референдумы по поддержке назначенных Президентом РФ и.о. губернаторов. В таких условиях, при полной монополизации эфира и отсутствии дебатов практически невозможна содержательная дискуссия и сопоставление программ. А значит был невозможен осознанный выбор со стороны избирателя.

Во-вторых, "борьба за чистоту" выборов со стороны партии власти привела к тому, что вал манипуляций и пик использования административного ресурса пришёлся не на день голосования, где все происходит действительно чуть более гладко. "Чёрные" и административные технологии включались заранее, прежде всего, в рамках досрочного голосования. Кое где такая технология стала определяющей для обеспечения нужного власти результата. В Татарстане досрочно проголосовали более 12% от числа всех избирателей, в Северной Осетии - 11%, в Самарской области и Тыве почти 10%, в Санкт-Петербурге почти 9%, в Коми более 9%, в Брянской области около 8%, в Приморском крае и Нижегородской области около 6%. В ряде регионов не менее фантастические цифры были получены с использованием старой технологии голосования на дому. При низкой явке в день голосования этот вал "досрочной поддержки партии власти" и "надомников" привёл к искажению реального расклада политических сил.

Только что из Государственной Думы ушёл возглавлять Брянскую область человек с "божественной" фамилией - "единоросс" А.Богомаз. Но творятся в области безбожные дела; в Брянске и окрестностях треть (!) избирателей проголосовала на дому или досрочно. В Самаре губернатор Н.Меркушкин притащил свои мордовские повадки и отработанную голосовыжимательную машину, получив 91% (!) голосов. Это самое настоящее издевательство над избирателями!

В Республике Крым и городе Севастополе за КПРФ на муниципальных выборах проголосовало от 42% в Старом Крыме и 22% - в Джанкое, до 12-13% в Алуште, Феодосии, Саки. А республиканский партийный список не преодолел пятипроцентный барьер. Возможно ли такое без манипуляций?

На губернаторских выборах в Нижегородской и Липецкой областях представители КПРФ не были допущены к участию в избирательной кампании. Мы требуем отмены пресловутого "муниципального фильтра", превратившегося в инструмент устранения негодных власти кандидатов.

В-третьих, вновь на политическую арену вытаскивали кучу партий-паразитов, которые пытались отбирать голоса у КПРФ. Тут и "Коммунисты России", у которых название и эмблема до смешения схожи с КПРФ, но нет ни структур, ни идей. Тут и проект "КПСС", который марал эту славную; аббревиатуру под началом политика-артиста Андрея Богданова, ещё несколько лет назад возглавлявшего либеральные проекты с лозунгами вступления России в Евросоюз и НАТО. Однако в целом все эти псевдо-коммунисты так и остались бездарными карликами, паразитирующими на авторитете КПРФ.

Осенью Государственной Думе РФ предстоит принимать очередную бюджет-трехлетку, который в условиях санкций, войн, конфликтов и бряцания оружием на наших границах должен обеспечить стране безопасность, модернизацию промышленности, восстановление порушенного сельскохозяйственного производства. В год 70-летия Победы необходимо также помочь участникам и "детям войны". Давайте считать главным наказом избирателей по результатам выборов, чтобы эти принципиальные решения были приняты!

Мы вновь благодарим миллионы наших сторонников, поддержавших нас на выборах, и выражаем убеждение, что депутаты КПРФ всех уровней и главы администраций, получившие мандат доверия народа, сделают все, чтобы оправдать доверие избирателей.

Президиум ЦК КПРФ.  
г. Москва,  
22 сентября 2014 года.

### Закон не писан

14 сентября в Адыгее прошла выборная кампания. Судя по официальным итоговым документам, прошли они, без проблем и нарушений.

К сожалению, это не так. У наблюдателей по этому поводу было своё мнение, которое не совпадает с мнением представителей территориальной избирательной комиссии.

Так, наблюдатель О.В. Баландина подала в участковую избирательную комиссию № 177 в станице Ханской жалобу о нарушениях: слишком много необоснованных причин для голосования на дому. Многие из избирателей здоровые люди, к примеру, к приезду членов УИК одна избирательница уехала куда-то на велосипеде, другая ушла из дому, третья - заявление на голосование на дому не подавала, поскольку вполне здорова...

В этот день, вопреки требованиям закона квартальная ходила по домам и агитировала голосовать за кандидата С.П. Белокрыса. Допускались и другие нарушения о чем сообщила наблюдатель О.В. Баландина. Но её жалобу, как и особое мнение члена территориальной комиссии А.Н. Приходько, было проигнорировано и официально признаны необоснованными.

Традиционно с продавливанием своего кандидата партия власти действовала и в поселке Каменноостромском Майкопского района, где избирали главу администрации. Здесь так же допускались нарушения, которые "никак не повлияли на ход выборов".

Однако и в такой ситуации первый секретарь Майкопского райкома КПРФ Т.С. Безусько уступила лишь 127 голосов победившему на выборах Р.А. Киркорову.

Свое мнение по дополнительным выборам депутата Совета народных депутатов МО "Город Майкоп" по одномандатному избирательному округу № 10 выразила первый секретарь Майкопского горкома КПРФ Е.А. Москаленко. Она считает, что сентябрьские выборы больше походили на профанацию. Они показали, во-первых, низкую явку - 16 процентов. Это говорит о том, что интереса к выборам у большинства избирателей нет. После отмены порога явки присутствие избирателей на участках стало вообще не обязательным. Такое положение вещей ставит под вопрос саму легитимность избирательного процесса. "Народным" избранныком признан кандидат-единоросс Белокрыс С.П., за которого проголосовал 1551 избиратель из 14687, что составляет 10,5 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки. Вновь меньшинство руководит большинством. Это дискредитирует выборы в глазах населения и дает основание полагать, что уклонение от них с каждым разом будет только расти.

Во-вторых, "партия власти" все также использовала административный ресурс привлекая для этого ТОСы, которые по счастливому совпадению были созданы в сельских населенных пунктах как раз перед выборами. Опять же квартальные подавали списки избирателей, голосующих на дому. В этот раз их оказалось 21 % от общего числа принявших участие в голосовании.

Кандидатуру Овсянникова А.В., выдвинутого Майкопским городским отделением КПРФ, поддержали 18,2 процента избирателей. Конечно, мы понимаем, что это далеко не победа, но знаем, что наша поддержка растет и что нас поддержали избиратели, искренне надеющиеся на то, что справедливость восторжествует, и народ будет жить достойно. Майкопский горком КПРФ благодарит всех избирателей за поддержку.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газету

АДЫГЕЙСКАЯ

ПРАВДА!

народная газета  
по доступной цене!

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 52167

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

## ПОДВИГ РАВЕН СЛАВЕ

Целинная эпопея в жизни советского народа вошла, как подвиг после военного времени. А началось все основательно, продуманно. В октябре 1952 года состоялся XIX съезд коммунистической партии, на котором был принят Устав в новой редакции. Двойное наименование "Коммунистическая - Большевистская" со временем утратила смысл. "Коммунистическая" наиболее точно выражала стоящую основную задачу построения коммунистического общества.

Съезд подвел итоги пройденного пути и высоко оценил героическую борьбу и самоотверженный труд советских людей в годы войны и послевоенного времени по восстановлению разрушенного хозяйства городов, сел, заводов, фабрик, всей инфраструктуры. Убыток разрушения оккупированной территории фашистской Германии Советского Союза составил 2 триллиона 650 миллиардов довоенной стоимости рублей.

Съезд наметил дальнейший рост экономики страны. При этом подчеркивалась необходимость развития тяжелой промышленности, как главного условия развития всего народного хозяйства, являющегося основой повышения благосостояния народа.

По сельскому хозяйству ставилась задача увеличить за пятилетку валовый сбор зерна на 50 %, поголовье крупного рогатого скота на 40%, за счет повышения механизации в земледелии. Восстановление сельского хозяйства требовало особого внимания, так как после войны, часть сельской молодежи ушла в промышленность и поднять механизацию, повысить урожайность, увеличить поголовье скота в тех условиях, - задача трудная. Наиболее доступным и наиболее быстрым средством ликвидировать узкие места - это расширить посевы зерновых на целин-

но - залежных землях. Призыв освоения целинно - залежных земель, был принят с воодушевлением. Партия сказала "Да" - Комсомол ответил "Есть". Развернулась работа по освоению новых земель в средней Азии, Сибири, Поволжье, на Северном Кавказе. И главная задача - увеличение производства зерна, быстрое освоение залежных земель. А эти земли находились в зоне не совсем благоприятных климатических условий - ковыльные степи, полупустыни. Требовалось обводнение, мелиорация. В начале пятой пятилетки промышленность выпустила почти 500 тысяч тракторов разных модификаций, 230 тысяч грузовиков, 90 тысяч зерноуборочных комбайнов, более 200 тысяч прицепных сеялок, не считая другой техники сельскохозяйственного назначения. И более половины этой техники были направлены на освоение целинно - залежных земель.

Была направлена первоочередная экспедиционная команда из 2-х тысяч человек для изучения местных условий; землеустроители, агрономы, почвоведы, геологи, гидротехники для определения специфики этих земель. Только по рекомендации горкомов, райкомов в сельское хозяйство было направлено 20 тысяч коммунистов как руководящее звено. Кроме того, на решение этих задач было направлено 120 тысяч специалистов сельскохозяйственного назначения. Ехали осваивать целинные земли целыми семьями. Обживались в палатках, землянках, вагончиках. Как они впоследствии шутили: "Ни кола, ни двора, степь без края кругом". По комсомольским путевкам осваивать целинные земли было направлено 350 тысяч юношей и девушек. И они, дети войны, проявили трудовую доблесть. И по советской нашей стране тогда зазвучала песня;

Едем мы, друзья, в дальние края,

Станем новоселами и ты, и я!



## Бывшие ветераны-целинники прозябают в нищете

Сегодня этим энтузиастам уже под 80 и за 80, а многих уже нет среди нас.

1954 год на целинно - залежных землях был обильный урожай, и когда началась уборка зерна, дополнительно были направлены студенческие бригады вузов и техникумов, комбайнеров из колхозов и совхозов. Вся страна участвовала на уборке хлеба. Поток янтарной наливной пшеницы хлынул в закрома нашей Родины.

В 1955 году на целинно - залежных землях работали и студенты из дружественных стран.

В 1957 году на Московский фестивале молодежи из дружественных нам стран, были привезены образцы зерна, полученные из семян целинной пшеницы. Семена дружбы потом дали отличные всходы.

Да, целинно - залежные земли дали нам не только высокий, постоянный урожай хлеба, но и обширную землю с элеваторами, зернохранилищами, хлебоперерабатыва-

ющими комбинатами, городами, Дворцами культуры, школами, детскими садами, парками и фонтанами, садами. Уже с первого года освоения новых земель слово "целина" стало символом победы над природой. И чтобы эта природа - земля постоянно давала высокий урожай зерна потребовалось провести мелиорацию, обводнение миллионов гектаров земель. Так появилась система, которая и не снилась нынешней власти. Саратовская область - оросительный межузский канал. Ростовская область - Азовский канал. Ставропольский край - Большой Ставропольский, Невинномысский канал. Волгоградская область - судоходный Волго - Донской канал, Кубань - Краснодарское водохранилище, Крымский - Каховский - Краснознаменский, Каракумский каналы. Всё это труд, детей войны. К сожалению, их заслуги не оценены нашим государством.

**А. КОРШУНОВ,**  
Майкопский район.

ДАТЫ В КАЛЕНДАРЕ

## МЫ - БРАТСКИЕ НАРОДЫ

2014-й - год столетия на чала первой мировой войны, год лошади и год культуры! А ещё 220 лет со дня рождения А.С. Грибоедова. А дату - 1654 год невозможно не вспомнить - это когда в городе Переяславле "собралось великое множество всяких чинов людей... к ним вышел гетман Богдан Хмельницкий под бунчуком, а с ним судьи и есаулы, писарь и все полковники... как все умолкли начал речь гетман ко всему народу говорить... как только гетман закончил свою речь... к сим словам весь народ возопил: "Волим под царя восточного, православного... А когда полковник Тетеря, ходя по кругу спрашивал: "Вси ли тако соизволяете?" Рекли весь народ: "Вси единодушно!"... "Боже, утверди. Боже, укрепи! Чтоб есми во веки все едино были". Так было в 1654 году.

В состав Русского государства вошли земли Б. Хмельницкого, а это 10 - 12 процентов от территории нынешней Украины. Вся остальная территория Украины, без

преувеличения - плоды побед русского оружия, искусства российской дипломатии, а также, как говорится, подарки старшего брата в советский период.

Конкретно это выглядит так. При Екатерине 2 Правобережье Днепра было освобождено от власти Речи Посполитой, а Северное Причерноморье (Новороссия) отвоевано у турок и татар. Донецко - Криворожская республика была преобразована благодаря В.И. Ленину, вследствие чего промышленные регионы Донбасса и Приднестровья стали частью Украины. Большевики понимали, что без пролетариата аграрной Украине будет очень трудно. Вспомните, что и И.В. Сталин "подарил" УССР Галицию, Волынь, Закарпатье, Северную Буковину и Южную Бессарабию. Но Н.С. Хрущев прирезал не только Крым с городом особого статуса - Севастополем, но и город Путивль оторвал от Курской области. Изучая подробно историю Украинской

республики, мы видим, что за прошедшие 5 веков трижды предпринимались попытки Запада оторвать куски украинской земли, изгнать русский язык и культуру, и эти попытки неизменно заканчивались провалом - в 1918 году кайзера, в 1941 - 1943 годах фюрера. Попытки разорвать вековую дружбу украинского и русского народов продолжаются, несмотря на то, что после 1991 года депутатом Черноволом проводилась акция расторжения договора о дружбе с российским народом.

Вот что такое демократия по - украински? Кто тогда уполномочил Черновола? За Хмельницким стояло тогда реальное казачье войско, православные горожане, старшины! А за Черноволом - популистом - только оголтелые сторонники "Руха". Кто и как выдвигал сторонников евровыбора - западнцев, политиканов - горлопанов?

Известный писатель Олесь Бузина написал "Не для того я

голосовал за независимость Украины в 1991 году, чтобы житель Евросоюза безграмотный матерщинник Кличко вместе с конфетным лавочником и отставным львовским фельдшером сдали её с потрохами европейским кобылам и пидорам -...Мы потомки Руси, такие же, как русские и белоруссы. Русь сама брала все, что плохо лежало. А Украина лежит, как надо. Как раз между Евросоюзом и Российской Федерацией. Да, лежит пока, почесываясь от грязи майдана".

Я надеюсь, что рабочие, крестьяне, писатели и все кто любит свою Украину, праздную юбилей Переяславской Рады 360 летие её, будут верны той скрепе, что связала навеки русских, белорусов, украинцев. Чтобы не померкло русское имя в веках и не заляпалось грязью, не дай Бог кровью! Скоро майдан начнет засыпаться снегом, а я подумала: Славянскую чистотой.

**В. ВОРОНОВА,** ветеран педагогического Труда.

ЖИЛЬЕ

## Платить не готовы

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные о том, как собственники квартир оценивают введение обязательных ежемесячных взносов на капитальный ремонт дома.

Согласно данным опроса, две трети собственников (62%) живут в многоквартирных зданиях, а треть (32%) - в частном доме.

О том, что в России с мая с.г. для собственников жилья введен обязательный ежемесячный взнос на капитальный ремонт дома, известно двум третям (68%) владельцев квартир. Пожилые люди в этом вопросе демонстрируют большую информированность, нежели молодежь (77% старше 60 лет против 44% от 18 до 24 лет). Впервые услышали об этом постановлении в момент проведения опроса 31% собственников.

Более половины жильцов многоквартирных домов, чья квартира находится в собственности (59%), считают новую схему финансирования капитального ремонта неэффективной. Этой позиции придерживаются, в первую очередь, москвичи и петербуржцы (72%), респонденты с высоким доходом (67%). Только пятая доля собственников квартир (22%) называет эту меру действенной, а чаще других - молодые люди (32% от 18 до 24 лет), жители всех "миллионников", кроме Москвы и Санкт-Петербурга (30%). Еще 19% пока не определились во мнении по данному вопросу.

В среднем на капитальный ремонт дома собственники квартир готовы отчислять в месяц 155 руб. (москвичи и петербуржцы - 105 руб., а жители сел - 156 руб.). Лишь 15% владельцев жилплощади готовы платить за капитальный ремонт более 300 руб.: из них 6% - от 300 до 399 руб., 3% - от 400 до 499 руб. и 6% - свыше 500 руб. Мнения остальных распределены следующим образом: 15% согласны отчислять от 200 до 299 руб., 10% - от 150 до 199 руб., 13% - от 100 до 149 руб., а 10% - менее 100 руб. При этом треть респондентов, владеющих жилплощадью в многоквартирном доме (31%), заявила, что вообще не готова делать подобные взносы.

Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проведен 7-8 июня 2014 г. Опрошено 1600 человек в 130 населенных пунктах в 42 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

Ход истории остановит не возможно. Пролетают годы, десятилетия, сменяют друг друга различные эпохи. Некоторые из них оставляют яркий, знаменательный и добрый след в истории человеческого общества.

Это известная всем Эпоха Возрождения в Европе в XIV - XVI веках, наступившая после мрачного, невежественного Средневековья. "Золотой век" отмечен появлением целой плеяды великих художников, ученых, подъемом в экономике, интеллектуальным и художественным расцветом европейских государств.

Это также один из самых великих периодов в истории всего прогрессивного человечества - Советская эпоха социализма с 1917 по 1991 годы. Эпоха СССР - страны первой покорившей космос, спасшей мир от фашизма, великой спортивной державой с лучшей в мире системой всеобщего образования, выдающимися научными достижениями, с бесплатными для всех жильем и медициной.

Кроме иезуитского Средневековья были также очень тяжелые, кровавые периоды в истории. Это Смутное время в России с 1598 по 1613 годы. Бурная и трагическая полоса смены царских династий, войн и кровавых конфликтов, народных восстаний, борьбы против иностранной интервенции на грани национальной катастрофы.

Это знаменитая Эпоха Великой депрессии в США с 1929 по 1939 годы. Уже третий сильнейший затяжной кризис во всем капиталистическом мире, повлекший за собой биржевые обвалы, банкротство, бандитизм, массовую безработицу. Только за первые три года согласно американской статистике в результате голодора, волны самоубийств США

## ЭПОХА ИУД И МАРОДЕРОВ.

потеряли более 7 миллионов человек.

Как же можно охарактеризовать современный, постсоветский период после развала СССР? Ветераны Великой Отечественной войны еще в начале бандитских 90-х годов говорили, что "сбываются мечты Гитлера" и клана мировых олигархов. Немного позже нобелевский лауреат и автор "Архипелага ГУЛАГ" Александр Солженицын очень точно писал: "Мы сейчас строим жестокое, звериное, преступное общество, которое пытаемся скопировать с Запада. Это похлеще ГУЛАГа". Действительность и конкретные факты многократно подтвердили слова великого русского писателя.

В череде войн и кровавых конфликтов, прокатившихся по территории разрушенного Советского Союза, погибли уже десятки тысяч граждан бывших братских республик, сотни тысяч беженцев остались без родного крова. Две чеченские войны, армяно-азербайджанский конфликт в Карабахе, Абхазия, Южная Осетия, Приднестровье, а теперь кровавый беспредел и массовый геноцид в Донбассе показали истинное лицо капитализма, пришедшего на смену Советской власти.

А сколько миллионов наших сограждан погибло в невидимой войне, развязанной олигархами против своего народа. Население Украины в 1990 году было более 52 миллионов человек, сейчас оно менее 45 миллионов. Почти 7 миллионов потеряла только Украина за годы "дерьмократии" - это на миллион больше, чем в годы Великой Отечественной войны.

Вымирание населения в России в 1999 году составило 1,5 миллиона человек, сейчас вымирание уменьшилось, но

все равно ежегодно на десятки тысяч становится меньше, чем рождается. Это все претупления против своего народа, за каждым стоят конкретные фамилии и за них надо отвечать, прежде всего, правительству и парламенту, которые так "умело" руководят и принимают законы, по которым вымирают миллионы. Преступники, негодяи непременно ответят за все, потому что историческая справедливость все равно восторжествует и они будут прокляты потомками в веках.

Для сравнения - ежегодный прирост населения в СССР составлял в среднем 3 миллиона человек.

На смену бандитам и убийцам 90-х годов, когда были уничтожены сотни тысяч самых честных людей, не желавших платить дань, откаты, взятки и прогибаться под многочисленные бандитские группировки пришли не менее мерзкие, злоеющие твари - мародеры. Мародеры Советского государства. Это тысячи "прихватизаторов", которые, пользуясь безвластием, беззаконием, за копейки скупили государственные предприятия, заводы, фабрики, приватизировали месторождения полезных ископаемых, газа, нефти,.... Они обворовали страну, своих соотечественников, своих коллег по работе и гордо считают себя сегодня бизнесменами, предпринимателями. Некоторые из них успели стать даже миллионерами и миллиардерами. На самом деле это мародеры, которые не строят и не собираются строить новые предприятия, а выжимают последние ресурсы из того, что десятилетиями возводилось тяжелым трудом многих поколений советских людей.

Это также тысячи спекулянтов - посредников, за копейки скупающих продукты питания в селах и продающих горожанам, накручивая в свои кошельки до 500 % прибыли. Это торгаша импортными товарами, способные только на спекуляцию вместо открытия собственных производств.

За годы войны с фашистской Германией оккупантами было уничтожено 40 % экономического потенциала страны, а мародерами за годы демократии, независимости и воровской приватизации уничтожено 82 %!

Эпоху мародеров дополняет также эпоха иуд и иудушек. Это, прежде всего, известный всему миру преступник, архи-иуда Горбачев, боящийся теперь высунуть свой нос из подаренного олигархами за развал СССР дворца в Англии.

17 марта 1991 года был проведен референдум и 80% населения Советского Союза проголосовало за сохранение страны. Но предательская троица новоиспеченных президентов - "демонкратов"-иуд - Ельцин, Кравчук, Шушкевич в Беловежской пуще опять же в угоду западным олигархам объявили о создании СНГ, новой евро-американской колонии и сырьевого придатка капиталистических государств.

В начале 90-х годов в КПСС насчитывалось почти 20 миллионов коммунистов. Как крысы с тонущего корабля разбежались они после крушения СССР, перекрасились и стройными рядами колют сегодня из партии в партию, где выгоднее. Сейчас во всех компартиях на постсоветском пространстве осталось всего лишь немного более 200 тысяч человек.

Тысячи советских офицеров присягали Советскому Союзу и целовали красные знамена,

теперь они целуют знамена тех стран, где наемникам больше платят и причитается больше льгот.

Миллионы людей в юности искренне давали клятву пионера, затем ленинского коммунистического союза молодежи. Где эти люди, какова цена их клятвам?

Посмотрите, послушайте во что могут превратиться продажные, омерзительные журналисты и многие СМИ на Украине, купленные миллиардерами. Может быть сегодняшняя трагическая, кровавая действительность и есть расплата за массовое предательство?!

По истине прошедшие десятилетия - это эпоха мародеров, мутантов- иуд и иудушек.

Какое же будущее нас ожидает? Какая Родина достанется нашим детям, внукам, правнукам? Очень хочется верить, что не сработают до конца, развалится доктрина Даллеса, план Бжезинского и другие полит-технологии ЦРУ. Что заросшие модной щетиной физиономии высокопоставленных чиновников и дипломатов с экранов телевизоров перестанут дурачить народ, а поумневшие правители начнут строить в России новые заводы, перестанут брать долгосрочные займы у западных олигархов, загоняя в вековое кредитное рабство своих соотечественников и будущие поколения.

"Русский народ, освобожденный Лениным от рабства, никогда не допустит, чтобы его снова превратили в раба" - писал знаменитый писатель Теодор Драйзер. Я верю этому.

Надо верить, что на смену эпохе иуд и мародеров непременно придет новая, светлая, великая эпоха и каждому честному человеку всеми силами необходимо помочь ее скорейшему наступлению.

**А. КОМИССАРОВ**

### В ПОМОЩЬ ПРОПА ГАНДИСТУ

## С кем вы, министры и олигархи России?

Крымский татарин, имам, патриот России и друг русского народа Танай Чолханов пишет: "Мне кажется, это дыхание. Дыхание нашего мира. Нелепые песни про "тюрьму народов" уже никто не Л, хочет слушать. Люди объединяются. При этом каждый становится сам собой. Мы перестаем Л I реагировать. Мы начинаем действовать".

Если бы знали те, кто затеял все это вновь, что вместо хаоса они ломают свой собственный мир, и пробуждают Народ, если бы они понимали это! Но враг у самых ворот. Выбор за каждым из нас. Теперь, как и всегда, во времена, когда над землей идет дым, Народ забывает про языковые границы и культурные различия. И борется - за будущее".

Это слова человека, который искренне любит нашу общую Родину и готов за нее сражаться, как и многие тысячи соотечественников, сражающихся на передовой Новороссии и действующих на других участках уже начавшейся Третьей мировой войны, цель которой со стороны агрессора - окончательно уничтожить Россию и русский мир, а затем нанести удар по Китаю (если получится, руками России).

А что же власть имущие? Что российские "министры и капиталисты"? Что Правительство Медведева? Что "национально ориентированные олигархи"?

Находясь под властью личного "эго", они, в полном соответствии с классовым подходом, действуют в своих шкурных интересах, всеми силами сдавая Россию ради находящихся в западных банках капиталов. При чем на врага работают не только пря-

мые его агенты (каковых множество в самых разных структурах и общественных объединениях), но и "просто" зависящие от Запада нынешние нувориши, зарывающие голову в песок и надеющиеся, что уж "меня-то не ограбят".

Класс нынешних российских эксплуататоров (в самом широком смысле) давно является частью спрута транснациональных кампаний, подчиненных англо-сакскому миру во главе с США. И даже во вред себе "россиянские" нувориши объективно представляют собой пятую (шестую) колонну для нашего народа, для нашего государства и для Компартии, как флагмана национально-патриотических сил.

Отметим, что именно КПРФ во главе с Зюгановым активнейшим образом сопротивляется вынашиваемым финансово-экономическим блоком Правительства преступным планам приватизации государственных корпораций РФ. В этом Зюганов точно следует! ленинской методологии.

Напомним, что в статье "О "левом" ребячестве и о мелкобуржуазности" В.И. Ленин писал: "...Государственный капитализм был бы шагом вперед против теперешнего положения дел в нашей Советской республике. Если бы, примерно, через полгода у нас установился государственный капитализм, это было бы громадным успехом и вернейшей гарантией того, что через год у нас окончательно упрочится и непобедимым станет социализм".

Тем более уж сегодня существование государственных корпораций - это шаг вперед по сравнению с олигархическим диким капитализмом и, что особенно важно, это - определенная (хотя и не достаточная) защита от национального предательства. Вспомним

попытку Ходорковского продать ЮКОС Соединенным Штатам Америки. Если бы эти попытки увенчались успехом, России, возможно, сейчас уже не было.

Тогда зададим себе вопрос: к чему же ведут министры Правительстве РФ, всеми силами проталкивающие программу передачи Роснефти (бывший ЮКОС) - одного из основных источников бюджета РФ, в частные (олигархические) руки? К приватизации всех других госактивов?

Очевидно, в падению России. Здесь мы видим явную классовую логику сдачи национальных интересов, проявляющуюся в "сливе" Новороссии, и в борьбе против программы "Госвооружение", и в уничтожении отечественного образования, и в разгроме РАН и во многом другом.

Речь идет о действиях чужеродной силы, чуждой культурно-историческим особенностям России, и активно опирающейся на классовые интересы тех, кто сегодня эксплуатирует наш народ.

Дворянин Ленин (как и многие его товарищи) в свое время вышел за рамки узкого классового сознания, навязываемого ему происхождением, и стал вождем огромной и великой армии труда, основанной, прежде всего, на российском пролетариате, на российских трудящихся в самом широком смысле этого понятия.

Ленин понимал, что, только сохранив Россию, можно строить такое общество - где труд, а не эксплуатация, является базовой социальной ценностью. Поэтому за Лениным, как за подлинным государственным, пошли все настоящие патриоты России, и отстаивали русскую землю.

Вне всяких сомнений, в час очень серьезной опасности, которая вновь

нависает над нашей Родиной, необходимо максимально тесно объединение всех тех сил, которые готовы совместно защищать Родину.

Как заявил председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов: "Наша страна сегодня в новой опасности и мы, все государственно-патриотические силы, обязаны сплотиться и объединиться для того, чтобы ее уберечь. Так, как берегли ее Александр Невский, Александр Суворов, Георгий Жуков и наша великая держава".

Ясно, что в объединении государственно-патриотических сил нет места либеральным министрам, олигархам и чиновникам: их классовая, космополитическая сущность за редкими исключениями ведет их ко все более явному национальному предательству. Они сегодня - слуги мирового класса паразитов, силящегося убить и фундаментальные ценности великих цивилизаций (и, прежде всего, русской, советской цивилизации), да и всего человечества.

Для отдельных же представителей либерального лагеря и капиталистического сообщества, наверное, есть шанс отказаться от предательской по отношению к России и подавляющему большинству ее населения (трудящимся) политики и примкнуть к союзу государственно-патриотических сил.

Либералам, как мировоззренческому сообществу, и упрямым олигархам, как классовой структуре, нет места в сражающейся Новой России, в подлинной Новороссии.

Вопрос стоит просто: или мы их, или они нас.

Вопрос стоит просто, как стоял уже не раз: быть или не быть России.

**А. БОГАНОВ.**

## БИБЛИОГРАФИЯ

Мне посчастливилось не только поддержать в руках книгу Николая Чистякова "Память Сердца", но и прочитать. Читала с замиранием сердца, так как события суровых военных лет никогда не изглаживаются из нашей памяти детей войны.

Эта книга о нравственном подвиге, благородстве, искреннем братстве и дружбе народов, проявленных в экстремальных условиях Великой Отечественной войны, самими, казалось бы, слабыми и незащищенными женщинами и стариками аула Бесленей.

В августе 1942 года жители черкесского аула Бесленей дали кров, свои фамилии, усыновили и спрятали от фашистов 32 ребенка среди которых были и еврейские дети, эвакуированные из блокадного Ленинграда на Кавказ. Во время оккупации этот факт представлял серьезную угрозу для жизни тех, кто укрывал евреев, но ни один аульчанин не выдал гитлеровцам детей, несмотря на угрозу расстрела. Аульчане рассуждали так: "Какая разница; черкес ты, русский или ещё кто. У всех нас одна Родина - наш Советский Союз".

О подвиге простых аульчан со страниц этой книги вспоминают спасенные ленинградские дети, дожившие до глубоких седин, известные люди Бесленей, депутаты, общественные деятели, ученые, журналисты... Они посчитали необходимым напомнить всем нам - сегодня живущим во времена непростых межнациональных отношений - об интернационализме, уважении к национальной принадлежности других народов, патриотизме и любви к общей, одной на всех Родине!

Содержание книги многогранно, состоит она из нескольких частей. Первая часть посвящена воспоминаниям живых аульчан о тех суровых годах оккупации, как сложилось судьба ленинградских детей. Среди них воспоминания детей из Ленинграда о своей послевоенной жизни, горянки Кати Ивановой, Муссы и двух Рамазанов, Саши и Вити, сына Кары. Нельзя остаться равнодушным, читая воспоминания Фаризат Белкаровой, Мухаммеда Джадирова и других. Так, Рабинат Искиндарова вспоминала: "Один мальчик,

годика три слез с обоза и закричал: "Мама, мама!" - Взяла его и не пожалела. Хороший сын вырос".

Не сказать о воспоминании Риммы Патовой нет сил: "Они были очень опухшие, запущенные". Некоторые даже не могли встать с подводы. Всё трудоспособное население аула

записали детей Ленинграда своими. Ведь слово сирота в адыгском языке отсутствует. С 60-х годов 20 века в Бесленее ведется аульская Книга Памяти. Книга Памяти и за 1972 год запечатлела воспоминания о тех тяжелых событиях 1942 года. Как сложилась судьба ленинградских детей и их спа-

"Посвящаем жителям аула Бесленей, принявшим нас в 1942 году и воспитавшим нас - детей блокадного Ленинграда".

Благодарные дети Ленинграда не остановились на этом. После долгих раздумий обивали пороги официальных учреждений с одной и той же просьбой: помочь увековечить подвиг матерей - черкешенок, которые приняли в своё сердце детей - ленинградцев. По просьбе Рамазинова скульптор Хатиза Кемрюгов изготовил макет памятника: черкесская женщина обнимает приемного ребенка из блокадного Ленинграда, за спасение которого грозила смерть от рук фашистов.

Память всколыхнула сердца многих жителей страны, потекли средства в фонд строительства памятника, 7 мая 2010 года в ауле появился памятник матери - черкешенке, которая прижимает к сердцу ребенка - ленинградца.

События 70 - летней давности вдохновляют писателей, журналистов запечатлеть подвиг женщин - бесленейцев в 1942 году. Так, Николай Чистяков написал историческую поэму "Память Сердца", которая напечатана в этой книге. Книга богато иллюстрирована фотографиями, видами природы, письмами от различных редакций, в том числе от редакции центрального еврейского издания с благодарностью о том, что во время войны жители маленького аула Бесленей спасли еврейских детей.

О спасении ленинградских детей в ауле Бесленей снят фильм. В числе первых журналистов, которые показали этот фильм на канале "Россия" был и журналист ГТРК Республики Адыгея, автор передачи Алий Кудяев, которому присвоено почетное звание журналиста Карачаево-Черкесии.

Книга Н. Чистякова "Память сердца" могла бы быть украшением любой библиотеки, а особенно личной, хозяева которых любят книгу. Читайте её, могут вдумываться в прочитанное, пропускать через сердце и сознание прочитанное, тогда чувство любви к соотечественникам, к Родине будет не преодолимо!

**В. НЕСТЕРОВА, ветеран педагогического труда.**

## ПАМЯТЬ СЕРДЦА



**НА СНИМКЕ: ленинградские черкесы Р.Х. Хежев, В.С.Цеев и М.Я. Агаржанок**

работало в поле, ведь был август, в ауле одни старики. В поле женщины узнали, что привезли детей из Ленинграда, пошли к председателю колхоза Х. Лахову и сказали:

"Мы нашли детей! Аул наш в тяжелые трудные годы оккупации, во время войны породнился с Ленинградом, и мы считаем, что породнились с Ленинградом".

В Бесленее ленинградские дети получили вторую жизнь. С этого времени у них стало два имени, две родины, две семьи: Катя Иванова стала Фатимой Охтовой, Володя Жданов - Цеевым, Саша (фамилию не знал) Рамазаном Хожевым, Марик (фамилию не знал) - Муссой Агаржанок. Могли ли черкесы не брать детей в свои семьи и не подвергать себя риску? Нет! Не могли! Хотя жители аула не считали, что они сделали для детей - ленинградцев подвигом. Нет сомнений; в годы тяжелой войны жители аула Бесленей вспомнили старый обычай и

сителей? Этим событиям посвящена в книге целая глава. Составлена четкая таблица, благодаря общим усилиям журналистов, ученых ветеранов, аульчан, самих детей из ленинградского эшелона. Воспоминания Муссы Агаржанок (Марик), Володи Жданова - Цеева, Кати Ивановой - Фатимы Охтовой, в замужестве Гукковой (с мужем Нухом родили и воспитали 6 детей) и другие воспоминания читаются на одном дыхании.

Время бессердечно - многие прожив долгую жизнь уходят в небытие. Но как сохранить память? Их всего четверо осталось на земле Карачаево-Черкесии, тех, кого называют ленинградскими черкесами Бесленей: Рамазан Хаджимурзович Хежев, Владимир Сагидович Цеев, Мусса Якубович Агаржанок, Рамазан Магомедович Адзинов. По их инициативе, на свои средства поставили обелиск в канун 60 - летия Победы в Великой Отечественной войне с надписью:

## ЭКОЛОГИЯ

## НАС ЧТО, ВЫКУРИВАЮТ

Между Ханской и Майкопом много лет чадит свалка бытовых отходов, загрязняя окружающую среду ядами и другими химическими веществами, выделяемыми при сжигании пластиковой посуды, тары для продуктов, а также выхлопных газов от автомашин. Ученые всего мира бьют тревогу по этому вопросу, а наши чиновники и не чешутся.

Давно пора вынести решение о переносе городс-

кой свалки, построить завод для переработки бытовых отходов по новым технологиям. Ведь на месте свалки находится подземное озеро из целебной сероводородной воды для лечения разных заболеваний. Здесь бы уместно построить лечебницу, в которой остро нуждается население Адыгеи. Появление лечебницы вместо свалки даст хорошую прибавку в местный бюджет.

Между тем жителям Ханской иной раз дышать нечем.

Совет ветеранов Ханской поддерживает возмущение жителей станицы и будет добиваться переноса свалки и строительства завода

**В. НЕПОМИЛУЕВА, ветеран педагогического труда, Ш. ГАЙНУЛЛИН, исполняющий обязанности председателя Ханского Совета ветеранов.**

В Госдуму поступил законопроект о возврате к зимнему времени. Предусматривается, что настоящий федеральный закон вступает в силу 26 октября 2014 года в 2 часа 00 минут.

Ранее инициатор законопроекта, глава думского комитета по охране здоровья Сергей Калашников сообщил журналистам, что предлагаемые нововведения ничего не изменят для тех регионов, которые и сегодня живут по астрономическому времени - "они так и будут жить, их трогать не будем". Согласно предлагаемым поправкам для 11 регионов, где в этом плане есть несоответствие, ситуация меняется - стрелки часов будут переведены на час назад.

## ВСПОМНИМ О ТОВАРИЩЕ Асланбий Блахович Кваш



27 сентября исполнилось два года, как на 74 году ушел из жизни наш товарищ Асланбий Блахович Кваш. В ауле Ассоколай до сих пор помнят любознательного паренка, который после окончания местной школы был призван в ряды Советской армии. После демобилизации поступил на филологический факультет Адыгейского пединститута. И здесь он был прилежным студентом, активно участвовал в общественной жизни. Получив диплом, преподавал, был завучем в Шевченковской средней школе Теучежского района. Потом предложили работу в органах государственной безопасности. Дослужился до звания полковника. Последние годы стал заместителем министра безопасности РА. С партией никогда не порывал. Поэтому с нынешней властью ему было не по пути и в 1994 году он вынужден был уйти в отставку. Но с передовой борьбы за социальную справедливость никогда не уходил, не поступался совестью, оставался пламенным пропагандистом идей марксизма - ленинизма, помогал в издании партийной газеты, активно сотрудничая с ней, будучи помощником депутата Госдумы РФ, депутатом Майкопского горсовета от КПРФ.

Асланбий Блахович был интернационалистом. Пользовался авторитетом и уважением среди коммунистов и трудящихся республики, находя у них понимание и поддержку. Он всегда делал добро людям. А добро никогда не забывается.

Соратники по партии.

Использованы материалы периодических изданий



**АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА**

Главный редактор А. Г. Дьяченко

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № 10-52-58 от 28.08.2003 г. (Прежнее свидетельство о регистрации № А 0022 от 29.06.1993 г.).

Подписано в печать: по графику - 16-00; фактически - 17-00.

Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 3000 экз. Заказ № 3118.

Индекс 52167